

Продовольственный кризис

или еще одна глобальная проблема

Смартфон американской корпорации, собранный в Китае, который можно использовать в роли ключа от немецкой машины – это не просто очередное доказательство технологического прогресса человечества, но и показатель взаимосвязанности мировой экономики. Хорошее или плохое влияние оказывает глобализация на мир - вопрос, насчет которого можно дискутировать и спорить бесконечно, что и делают многие политики и бизнесмены, однако нельзя отрицать тот факт, что глобализация ускорила распространение технологических новшеств по всему миру и сделала планету намного взаимосвязаннее.

Глобализация, однако, в какой-то степени снизила экономическую независимость чуть ли ни всех стран. За исключением единичных случаев, таких как Северная Корея, страны находятся в постоянном сотрудничестве друг с другом, торговля между странами растет и поэтому локальный конфликт на западе Европы или ограничения на экономическую деятельность в Китае имеют последствия не только для данного региона или страны, но и для стран Африки, Южной Америки или Азии.

Мир в 2022-ом довольно хаотичен. Последствия пандемии все еще видны, а новые варианты и волны коронавируса иногда приостанавливают возвращение мировой экономики к до-вирусным показателям. Инфляционные тенденции и логистические проблемы лишь усугубились в начале года из-за военных действий между Россией и Украиной. Ни один из вышеперечисленных факторов в одиночку не является причиной продовольственного кризиса, который может привести к трагическим последствиям грандиозного масштаба, но данное стечение обстоятельств подвергает опасности жизни

десятков миллионов людей по всей планете. По данным ООН, [276 миллионов человек находятся на грани голода](#), что дважды превышает показатель двухлетней давности. Мало того, что масштабы проблемы удвоились, так еще и возможные решения стали намного сложнее и дороже. Инфляция по всему миру, ощутимое снижение экспорта из двух крупнейших стран-производителей зерна, пшеницы, а также удобрений, наряду с климатическими аномалиями движут цены еды к невыносимым высотам, таким образом вынуждая страны действовать эгоистично и [налагать квоты на экспорт еды](#).

Стоит заметить, что за последние два с небольшим года большинство стран потратили огромные суммы на разные социальные программы по борьбе с экономическими последствиями пандемии, и в данный момент внешний долг всех стран мира [в разы превышает мировой ВВП](#). Получается, что даже при большом желании, ни у населения, ни у правительств нет свободных ресурсов, чтобы помочь голодающим.

Проблема голода, конечно, не является новой. И до начала пандемии более ста миллионов человек классифицировались ООН на грани голода, однако на фоне всего происходящего, продовольственный кризис теряет значимость и приоритет. К сожалению, социально-экономические неприятности редко остаются в этих рамках и часто переползают в политические кризисы и даже в вооруженные конфликты. Те, в свою очередь, приводят к эмиграции, моральным дилеммам для стран, куда эти эмигранты хотят попасть, все более изощренным и опасным методам нелегального проникновения в развитые страны и так далее. В прошлом месяце [более 40-а человек были найдены мертвыми](#) внутри грузовика недалеко от границы между США и Мексикой. Как оказалось, эти люди пытались попасть в США и остались в кузове грузовика без еды, воды и вентиляции в сорокоградусную жару. Эмигранты, пытающиеся попасть в другую страну через море, находят все более

незаметные и невообразимые места на кораблях, чтобы спрятаться, подвергая себя нечеловеческим условиям и смертельной опасности.

К проблеме прибавляется еще и историческое поднятие цен на нефть, опять же обусловленное стечением множества неблагоприятных обстоятельств. Подорожание энергии влияет на абсолютно все сектора экономики и усугубляет проблемы, связанные с продовольственным кризисом, логистическими неприятностями, а также высочайшими показателями инфляции за десятилетия.

Адам Смит писал, что невидимая рука приводит рынки к равновесию, но нельзя быть уверенными, что равновесие придет до катастрофических последствий для десятков миллионов человек, жизни которых усложняют сразу несколько глобальных кризисов.